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OB ABTOMOP®U3MAX CUJIHHO PETYJIAPHOT'O
T'PA®A C TAPAMETPAM (396,135,30,54)

M. M. UcakoBa, A. A. MaxHeB

B pabore HalijieHbI BO3MOXKHBIE MTOPSIJIKK U MOArpadbl HEITOJABUXKHBIX TOYEK aBTOMOP(MU3MOB CUJIBHO pe-
ryssipHoro rpada ¢ napamerpamu (396,135,30,54). Dtu pesynbrarsl GyAyT [OJE3HBL Il U3y IE€HUsT ABTO-
Mophu3MOB cHITBHO peryssipaoro rpada ¢ napamerpamu (640,243,66,108) (B TakoM rpade BTOpbIe OKPeCT-
HOCTH BEPIIVH CHJIbHO PEery/spHbI ¢ mapamerpamu (396,135,30,54)).

Konro4deBble cioBa: CHIBHO DeryispHbI rpad, aBromopdusMm rpada, moiarpad HEHOABHAKHBIX TOYEK
aBTOMOp(dU3MA.

BBenenue

Mgl paccMaTpruBaeM HEOPUEHTHPOBaHHBIE Ipadbl 6e3 meTeib U KpaTHLIX pebep. s Bep-
musbl a rpada [N gepes I';(a) obosnaunm noarpad, neymposannblii I' Ha MHOXKeCTBe BCex
BEPIINH, HAXOASANXCs Ha paccrosaun ¢ oT a. loarpad [a] = I'1(a) nassiBaercs oxpecmmo-
CMBI0 BEPULUHDL @.

Yepes k, obo3Hauum cmenens sepuiunst a, T. e. ducso sepumd B [a]. [pad I' nasbiBaercs
pezyaaprvim cmenenwu k, ecmu k, = k pia soboit Beprmmabl a u3 I'. I'pad ' HasbiBaeTcs
CUNLHO pe2yaapHbM ¢ napamempamu (v, k, A, i), ecan I' — peryssipablit rpad crenenn k Ha v
BepIIMHAX, B KOTOPOM KazKjoe pedpo JIE?KUT TOUYHO B A TPEYroJbHUKAX U JJIs JIOOBIX JBYX
HECMEKHBIX BEPIINH a, b BepHO paseHcTso |[a] N [b]| = p.

Yepes K, xm 0003HAUMM ITOJIHBIA N-T0NLHBIA I'pad ¢ moiaaMu mopsiaka m. I'pad Ha MHO-
xkecrBe nap X X Y maswiBaercs p X g-pewemkot, ecin | X| = p, |Y| = ¢, a napst (z1,y1) u
(22, Y2) CMEXKHBI TOIJIA ¥ TOJBKO TOIJA, KOTJA T1 = To WIH Y] = Y.

[Tycts I' — cmbHO perynsipubiii rpad ¢ mapamerpamu (640,243,66,108), a — BepmmHa
rpacda I'. Torma I' umeer cobcrBennbie 3Hadenus k = 243, r = 3, s = —45 u gocruraercs
paBeHcTBO Bo BTOpoM yciaosmuu Kpeita: (s + 1)(k + s + 2rs) < (k + s)(r + 1)2. Tostomy |a]
SIBJISIETCsI CUJIBHO peryJisipHbiM rpadom ¢ napamerpamu (243,66,9,21) u I'y(a) — cuiibHo pery-
JsipHblii rpad ¢ mapamerpamu (396,135,30,54) [1, reopema 8.15]. Takum o6paszom, Jjist uccie-
JIOBaHUsT AaBTOMOP(U3MOB CHJILHO perysisiporo rpada ¢ mapamerpamu (640,243,66,108) neob-
XO/IMO M3YYUTh aBTOMOP(MU3MBI CHIILHO peryJsipHbiXx rpados ¢ napamerpamu (243,66,9,21)
u (396,135,30,54).

B pabote nalinennbl BO3MOXKHBIE TOPSIKY U MTOAIPAMbI HEITOABUKHBIX TOUEK aBTOMOPdU3-
MOB CHJIBHO peryiisipHoro rpada c¢ mapamerpamu (396,135,30,54).
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Teopema. Ilycte I saBisercst CHABHO pEryJaspHbIM IpagpoM ¢ HapaMeTpaMu
(396, 135,30,54), g — aBromopgusm pocroro nopsigka p rpaga ', = Fix(g). Torma Bbi-
MIOJIHAETCST OJTHO U3 CJEAYIONUX Y TBEPIKICHUI:

(1) @ — mycroii rpag, p € {2,3,11};

(2) Q sBisiercs n-gamnkoit, n 6o p = 5, n =1 u ai(g) € {15,165,315}, 6o p = 13,
n=6muna(g)=0,mbop=2,n¢€4,6na(g) —3n— 12 gemurcsa na 60;

(3) Q apusercs 3t-xokmmkoit, p = 3, a1(g) = 9t +90r + 42, r € {0,1,...,3} mt < 14;

(5) p =13, smbo | = 32 u a1(g) = 78, smbo | = 45 u a1(g) = 117, jmbo || = 58 u
a1(g) = 156, smbo || =71 u a1(g) = 195;
(6) p =11, ymbo |Q| = 66 u ai1(g) = 0, ymbo |Q = 77 u a1(g) = 33, ymbo |Q = 88 u
g) = 66, sm6o |2 =99 u a1(g) = 99;
7) p="T u 6o
() |92] =116 u a1(g) = 0, smbo
(17) |92 = 81, a1 (g) = 105 u ma I' — Q mmerorcss 45 cemuyroybHEIX (g)-0pout, 6o
(7i1) |2 € {74,67,60,53,39,32} u a1(g) € {84,63,42,21,189, 168} coorsercrBenHo, J11H60
(iv) |2 = 46 m a1(g) € {0,210};
8)p=5,1Q =5r+1,4<r <19 mai(g) + 157 + 15 gemnrcs ma 150;
(9) p=3, Q| =3t, a1(g9)/18 — (t + 3)/2 mesurcss a3 w2 <t < 24 mm t € {27,33};
(10)p=2, Q] =2t,t >3, (a1(g) — 12 — 6t) /30 werHo u smbo t < 78, smbo t = 88.

Oél(

1. IIpeaBapurenbHbIe Pe3yIbTATHI

B sTom maparpacde mpuBeeHbI HEKOTOPBIE BCIIOMOTATEIbHbBIE PE3YILTATHI.

Jlemma 1.1. Ilycrs I' — cuibHo peryssipusiii rpag ¢ mapamerpamvu (v, k, A\, ), A — ury-
rupoBauublid nogarpag ¢ N Bepmunamu, M pebpamu u crereHsmu BepmiuH dy, . . . ,dy. Torma
(v—=N) = (kN —=2M)+AM +u((5) M) =3 (%) = 2o+ 3 (5 )2 u (X iw)? < Ya - i2ay,
e x; — uucsao Bepmu u3 I' — A cMexkHBIX TOYHO ¢ i BepruHaMu u3 A.

< Ilogcunrap uncio Bepiud B I' — A ancyo pebep mexay A u I' — A u qucyio 2-myreii ¢
Konnamu B A u cpeseit sepmunoii 8 I' — A, nosy4nm pasencrsa v — N = > xi, kN —2M =
S iz, w AM - l(3) - M) - 52, (3) = 5 (2.

Brranrast Bropoe paBeHCTBO M3 CYMMBI MIEPBOTO M TPETHETO, MOJIYINM DABEHCTBO U3 3a-
KJTIOYEHUST JIEMMBI.

Ksaaparnbrit Tpexaien Y (i — x)%x; = Y i%x; — 22 Y iw; + 2% Y 2; neorpunarenen. Io-
STOMY [IMCKPHMHHAHT KBajupaTHoro rpexutena (3 ix;)? — S x; 3. i%2; Henonoxurenen. >

Jlemma 1.2. ITycrs I aBisiercst cu/IbHO peryJsipHbIM pagoM ¢ MeJbIMA COOCTBEHHBIMH
3HaYeHusIMH, ¢ — aBroMopusm rpacga I mpocroro mopsiika p u X — XapakKTep HPOCKITHH
MOHOMHUAJIBHOIO TPEJICTABICHHS HA TOJIPOCTPAHCTBO PA3ZMEPHOCTH 1M, COOCTBEHHBIX BEKTO-
POB MATPHIIBI CMEKHOCTH rpaga, OTBEIAIONNX HELJIABHOMY COOCTBeHHOMY 3Hadenuio. Torma
a;(g) = a;(¢") mms moboro 1, ne kparworo p um — x(g) gemurcs Ha p.

< Dra JeMMa CIeyeT U3 JeMMbl 3 U MpeJIoKeHus 2 2], IpuMEeHEeHHOro K IUKJIMIeCcKOil
rpyiiie (g) >

Jlemma 1.3. Ilycte ' sBisercs cuibHO perysspHbIM rpacoM ¢ mapamMeTpamu
(396,135, 30,54). Torsa BbITOJHSIOTCS CIEIYIOIHE Y TBEPK TCHHSL:

(1) ecoin T' comepxur peryssipublii noarpag A cremenn d Ha w BepmiHHax, TO —15 <
d— (66 —d)w/(243 —w) < 3, mpuueM B cIydae paBeHCTBa Kazkjgast epinaa n3 I' — A cvmexxHa
rouno ¢ (66 — d)w/(243 — w) Bepmmnamu u3 A;
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(2) nopsinok koksmku B I' He 6osbnie 44, mopsiiok kianku B I He GoJibiie 6;

(3) smauenme xapakrepa, MOJIyYCHHOIO IIPH MIPOEKTUPOBAHHH MOHOMHAJIBHOI'O MPEJCTAB-
JIGHUSI Ha IIOJIIPOCTpaHCTBO pasmepHoctu 44, wa smemente g € Aut(T') pasHo X2(9) =
(ao(g) — a1(g)/3)/10 + 22/5, u 44 — x2(g) menurcs Ha p.

< Hycres T' aBasiercss cnmbao perymnsipubiM rpadom ¢ mapamerpamu (396,135, 30,54) u
cobcTBeHHBIME 3HAUYeHUsIMEU 3, —27 KpaTHocTeit 351, 44. Eciu I' comepkuT perysisipHbIil moj1-
rpad A crenenu d Ha w BepimHax, TO 110 jgemme 1.2 u3 [3] umeem —27 < d— (135—d)w /(396 —
w) < 3.

Beuuty rpanunet [perkosuya [4, Teopema 0.2] nopsiiok kokiuku B I' He Gosbiie 44. Beuy
rpanuibl Xopmana mopsaok kinku L B I' He 6osibIiiie 6, mpudeM B ciiyvuae PaBEHCTBA KaXKIast
BepruHa u3 I' — L cmekna To9HO ¢ 2 BepmmHaMmu u3 L.

[To emme 2.7 u3 [3] 3HAUEHME XapaKTepa, MOy Y€HHOTO TIPU TPOEKTUPOBAHIN MOHOMUAITh-
HOTO IIPEJICTABJICHNs] HA HOIIPOCTPAHCTBO pa3MmepHocTH 44, Ha siemente g € Aut(I') pasuo
x2(g9) = (ao(g) — a1(g) - 3)/10 + 22/5. Tlo smemme 1.2 wmcio 44 — x2(g) genurces na p. >

Jlemma 1.4. Ilycre T' saBisiercst cuiabHO peryjspHbIM rpagoM ¢ mapaMeTpamu
(396, 135,30,54), U — rpexsepmmuansrii moarpag uz ', Y; — muoxkecrso Beprma u3 I' — U,
eMexkHBIX TouHO ¢ i BeprimHamu u3 U, y; = |Y;|. Torya BbIIOJIHSIIOTCSI cJIe/IyoIe yTBEePK 1e-
HHSL:

(1) mst gByx Bepima u, w noarpagd 'a(u) NTa(ud) comeprur 178 Beprinn, econ u, w He
cMexKHBI, 156 BepIH, ecad U, W CME>XXHBI;

(2) umcso yo + ys pasro 150, econ U siBisiercst kokjmkoit, pasro 81, econ U siBjsiercst
KJINKOH;

(3) amco yo + y3 pasro 105, ecou U siisiercst 2-myrem, parao 128, econ U sijsiercst
obbeqmHEeHHEM H30IMPOBAHHON BEPIIHHBI I PEOPA.

< Just 1Byx HecMexkHbIX BepiuH u, w rpad I’ cogepxkur 54 Beputunbl u3 [u] N [w], mo 81
BeprnH u3 [u] — [w], [w] — [u] u 178 Bepmun u3 I'y(u) N T2(w?). s cMeKHBIX BepIIUH U, W
rpad T’ conepsxut 30 Beprmn u3 [u] N [w], o 104 Bepmmm u3 [u] —w™, [w] —ut n 156 Bepmun
u3 Ia(u) NTa(ud).

Ecim U ssnsiercss 3-koximkoit, To I' cogepxur 3(54 — y3) Bepmmn u3 Ys, 3(27 + y3)
BepiuH u3 Y7 u 150 — y3 BepmuH u3 Yy, mostomy yo + y3 = 150. AHAJIOrMYIHO HOKA3bIBAETCH,
aTo Yo + y3 = 81, ecu U aBasgeTcs KIUKOI.

Ecmu U gaBistercst reofe3nvdeckuM 2-1IyTeM %]UgU3, TO Yo COMEPXKUT H3 — Y3 BEpINUH U3
[u1] N [us], u mo 30 — y3 Bepmun u3 [u] N [ug], [u2] N us], Y1 conepxkur 73+ y3 Bepimu u3 [ug],
u 110 51 + y3 Bepruun u3 [u1], [ug], Yo comepxkur 105 — y3 BepumH, nosromy yo + y3 = 105.

Ecin U siBisiercst 00beIMHEHNEM W30JMPOBAHHON BepIuHbl 4] U pebpa {ug, uz}, 10 Ys
conepxut 30 — y3 BepumH u3 [ug] N [us], u mo 54 — y3 Bepmun u3 [u1] N [ug], [u1] N [us], Y1
comepKuT 27 + y3 BepimH u3 [u], u 1o 50 + y3 BepmmH u3 [ugl, [us], Yo comepxur 128 — y3
BEPIINH, TO3TOMY ¥yg + y3 = 128. >

Jlemma 1.5. Ilycrs A siBistercst rpacboM ¢ p BepUIMHAMHE, JOIMYCKAIOIAM aBTOMODP(HU3M ¢
nopsiika p. Torga BBIIOJIHSAIOTCS CJEAYIOIHIE YTBEPK TICHUS:

(1) ectm p = 13 u crenens rpaga A pabha 4, T0 A cOnepKAT 4-KOKJIHKY;

(2) ecm p = 11, crenenn rpaca A papHa 4 u A He coep>KUT 3-KJIUK, TO MOXKHO CUHTATh,
qyro BepiHHa U U3 A cmexxna ¢ ud u ¢ ud mim ¢ ud’.

< IIycrs p = 13 u crenens rpacda A pasna 4. Bes orpanndenns oOIIHOCTH MOXKHO CINTATD,
uro BepimmHa u u3 A cMexkna ¢ ud u ¢ ud g Hekoroporo i € {2,3,...,6}. B kaxaom u3
9TUX CJIydaeB A COIEPKUT 4-KOKJIUKY.

Bropoe yrBepKieHIE JIEMMBI IOy 9A€TCsl IIPOCTBIMUA BBIYUCICHUSIMU. [>
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2. ABromopdusmsbl rpada c napamerpamu (396, 135, 30, 54)

o xomma paboThl OyieM HpenoaraTb, 9To I dBJIsIeTCs CUJILHO PEryiasapHbIM rpadom
¢ mapamerpamu (396,135,30,54). Ilycrs g — aBromopdusm mpocroro mopsinka p rpada I n
Q = Fix(g).

JlemMma 2.1. BbIIOJHSIOTCS CAEAYVIONIHE Y TBEPK ACHHS:

(1) ecoim Q@ — mycroii rpac, To 6o p = 11 uw ai(g) = 132, ymbo p = 3 u ai(g) €
(72,162, 252,342}, m6o p = 2 m a1 (g) € {12,72,132,192, 252, 312, 372} ;

(2) ecsm Q siBisiercst n-kaukoi, To smbo p = 5, n = 1 u a1(g) € {15,165,315}, smbo
p=13,n=6umai(9) =0, mb0op=2,n€4,6 uai(g) —3n— 12 xgemnrcs Ha 60;

(3) ecom Q sBiIsIETCsT M-KOKJIMKOH, m > 2, To p = 3, m = 3t, a1(g) = 9t + 90r + 42,
re{0,1,...,3} mt < 14;

(4) ecn Q — obbenuraenne | > 2 H30JMPOBAHHBIX KUK MOPSJIKOB N1 = Mg = ... = Ny,
HO ) He SIBJISIETCsI KOKJIUKOH, Top = 2, ny = ... =n; = 2, 6l — a1 (g) + 12 gesurest wa 60, u
[ <21.

< Ilycrs Q — mycroit rpad. Tak kak 396 =4 -9 - 11, To p € {2,3,11}.

Eciu p = 11, 10 10 1iesiounciiennoctu x2(g) qncio aq(g)/11 — 12 nenurest va 30, mosromy
a1(g) = 132.

Ecmm p = 3, To x2(9) = —ai1(g)/30 + 22/5, u no semme 1.3 qucio 44 — x2(g) memures
ua 3, nosromy ai(g) + 18 memures na 90 u a1 (g) € {72, 162,252, 342}.

Ecoim p = 2, vo mo semme 1.3 umcino ai(g) = 60r + 12, nosromy ai(g) €
{12,72,132,192,252,312,372}. YrBepxkaenue (1) mokazano.

[Tycrs X; — MmHOXKecTBO Bepint u3 ['— (), cMexKHBIX TOUHO ¢ ¢ BepmmHamu u3 Q, z; = | X;].

[Iycrs ) saBistercsas n-xkankoil. Beumy rpanunst Xodmana mis Kiauk umeeM n < 6. Ecim
n =1, To p peaur 135 u 260, nosromy p = 5. ITo gemme 1.3 ancio aq(g) — 15 gemures na 150,
nosromy ai(g) € {15,165,315}.

Ecmu n > 2, To p nesur 104, 156 u 32 — n, mostomy p = 2 uiau p = 13. Ecau p = 13, 1o
n=6u x2(9) =5 — ai1(g)/30, mosromy a1(g) € {0,390}. Ho B nmocieanem ciaydae Kaxiast
(g)-opbura nmmnbl 13 siBisiercst Kaukoii, nporusopeune. Ecim p = 2, 1o n € {4,6}, kaxas
BeprinHa u3 I — ) cMexxHa ¢ YeTHBIM dnciioM BepuinH u3 Q u aq(g) — 3n — 12 nesures Ha 60.
YrBepxaenne (2) JoKazaHo.

[Tycts 2 aBsiercst m-Kokaukoit, m > 2. Beuay rpanunst [IBeTkoBuYa Jiy1st KOKJIUK UMEEM
m < 44. Jlanee, p penut 54, 135 u 180 — m, nosromy p = 3 u m = 3t. Tak kak A u p neysitest
Ha 3, To juIst J11060it BepiuHbl u € ' —  uncno |[u] N Q| geaures va 3. o semme 1.3 uucio
9t — a1(g) + 42 memmresa na 90, mostomy ai(g) = 9t + 90r + 42, r € {0,1,...,3} n t < 14,
YrBepxienue (3) JoKa3aHo.

IIycTs §2 comep:kuT pebpo U SIBJIsIETCST OObEINHEHUEM | M30JUPOBAHHBIX KJIUK ITOPSIKOB
ny =ne = ... 2n, 1 > 2. Torna p genur 54. Ecim a, b — cmexubie Bepiuubl u3 (), TO
g JeificTByer Ge3 HENOIBUXKHBIX TOYEK Ha [a] — bJ-, mostomy p gesut 104. Orcroma p = 2 u
n; € {2,4}. Ilo memme 1.3 wncio 3ap(g) — a1(g) + 12 menunrcsa wa 60.

[Iycrs A sBiasiercst 4-kmukoii u3 ), y; = x;(A). Ilo nemme 1.1 umeem Y y; = 392, 2y, +
4yy4 = 528, yo + 6y4 = 6 - 28 = 168, npoTuBOpeUHE.

Suauut, n1 = 2, no jJemme 1.3 umeem 757 < 396 - 4, mosromy | < 21. >

B nemmax 2.2-2.4 npeamnonaraercs, 9To §) CONEP:KUT Te0Ie3UIecKuii 2-11yTh abc.

Jlemma 2.2. BBIIOJIHSIIOTCSI CJICAYIONIAE Y TBEPHKICHUS:

(1) T' He comepkuT COGCTBEHHBIX CHIBHO PEryssipHbIX noiarpagos ¢ A = 30, p = 54 u |Q]
He 6oibirre 178 (He 6osbime 156, ecom aii(g) # 0);

(2) ecoim p > 2 u || > 105, 10 a1(g) = 0;
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(3) ecm a1 (g) = 0, 10 ap(g) + 4 mesmmrest wa 10, u ap(g) — 9 - 44 gesmrest Ha 10p;
(4) ecm a € Q u [a] comepxurca B Q, 10 Q = at mp e {2,13}.

< Ilycrs T' comepskuT COOCTBEHHBII CHIBHO PEryaspHblii noarpad A ¢ mapamerpaMu
(v', k', 30,54). Torma 4(k' — 54) 4 24% = n? 115 HEKOTOPOro HATYPAILHOrO umcia n. OTCIoa
n =24, 28 u k' = 54, 106 coorsercrsenno. Ho Bo Bropom ciyuae 54 we nemmr k' (k' —31), a B
nepBoM A — MOJIHBIH MHOIO/I0JIBbHBI Tpad, nporusopeune. Teneps yrBepxaenue (1) ciemyer
u3 JieMMbl 1.4.

[Iycts U — TpexBepiuuHbIil noarpad un3 ul9) | Y; — muoxkecTBO BeprmH u3 I' — U, cmex-
HBIX TOUHO C i BepumHamu u3 U, y; = |Yi|. 3 memmer 1.4 creayer, aro |Q] < 105, ecmm u'9)
COZIEPKUT reosie3ndeckuii 2-myrh. B ciyuae | > 106 moarpad ul9) me COJIEPZKUT I'eojle3nye-
CKUX 2-1iyTeil U sIBJIsieTCsl KOKJIMKON. YTBepxKieHue (2) J10Ka3aHo.

[Tycrs a1(g) = 0. Torga mo nesounciennoctu x2(g) Tucio ap(g) + 4 aemurcsa ma 10, a mo
aemme 1.3 ancio ap(g) — 9 - 44 nemures na 10p. Yreepxkaenue (3) 1oka3aHo.

[Tycrs jyist Hekoropoii Beprinabl a €  umeeM [a] C Q. Torma nst w € T' — Q nosyanm
[u] N Q| = 54, ul9) apnserca xoxmuxoit, mosTomy ag(g) = 0. s b € Q — a noxrpacd [b]
He nepecekaer I' — €, mosromy [u] N [b] comepxkurcest B  u coBuagaer ¢ [a] N [u] = [a] N [b].
IIporusopetne ¢ Tem, aTo mobble gBe Bepuuabl 13 [u] N (I'—2) cmexknbl ¢ u n ¢ 54 BepmuHaMu
u3 [a] N [b].

Bnaunt, - = Q, p gesur 260 u 104, mosromy p € {2,13}. >

Jlemma 2.3. Econ p > 3, 10 | < 153 — p. Jlasee, p < 29.

< Ecmm p > 53, To  — cwibHO peryaspubiii noarpad ¢ napamerpamu (v, k' 30, 54),
npoTuBopedne ¢ jgemmoit 2.2. Eciu p > 29, To ) — moarpad ¢ Ag = 30.

[ycrs p > 3. Ecom Q| > 105, To o jemme 2.2 jrobasi opoura ul9) gBisiercs KOKIMKOIL.
[osromy mst mo6oit 3-koxumkn U us u'? noxrpad Xo(U) U X3(U) conepxur Q up—3
seprm u3 u'9) — U. Bmaunr, [Q] < 150 — (p — 3).

[Tycrs p = 53. Torga uncio || cpasanmo ¢ 25 1o mozyio 53, nosromy || € {25, 78}.
Hauee, crenenn Bepiiuubl B rpade () paBua 29 wan 82. ITosromy ) — peryssipublii rpad
crernieru 29 Ha 78 BepImHAX, IPOTUBOPEYNE C TeM, ITO Ao = 30.

[Tycrs p = 47. Torma |Q| cpasruMo ¢ 20 o momystio 47, nosromy |Q| = 67. Jasee, crenesb
BepmuHbl B rpade ) pasna 41, nporusopeyne.

[Tycrs p = 43. Torpa || cpaBauMmo ¢ 9 o moxymo 43, nostomy [ € {52,95}. Hasee,
crenenb BepmuHbl B rpade 2 pasna 49 wim 92. Ilostomy €2 — perynspubiii rpad crenenn 49
Ha 95 BepmuHAaX, IPOTUBOPEYHE.

IIycts p = 41. Torma || cpaBaumo ¢ 27 mo moxmyrio 41, mostomy [ € {27,68}. a-
Jlee, crenenb Bepmmibl B rpade  pasua 53. ITosromy 2 — pebepHo peryasipubiii rpad c
napamerpamu (68,53,30), mpoTuBopete.

[Tycrs p = 37. Torga || cpaBuumo ¢ 26 no moaysmo 37, nosromy || € {63,100}, Hasee,
crerneHb BepmuHbL B rpade {2 pasra 61 wau 98. Ilosromy 2 — pebepHO peryssipHbIil Tpad ¢
napamerpamu (100,61,30). dist a € Q uucio pebep mexkay Q(a) u Q — a pasno 61 - 30 =

172 + 54(38 — ), nosTromy 2 = 6, IPOTUBOPEYNE C TeM, UTO BEPIINHA U3 () — a®, cMexKHast C

17 Beprmmmamu u3 Q(a), cMexma ¢ 44 BeprmuHamu u3 Q — a™t.

IIycrs p = 31. Torga || cpasaumo ¢ 24 no momymo 31, mosromy | € {55,86,117}.
Jasee, cremennb Bepunbl B rpade ) pasua 42 uan 73. Ilostomy 2 — pebepHO peryssipHbIii
rpad ¢ mapamerpamu (86,42,30) uim (117,42,30). Ilycrs a € .

B nepsom ciyuae unciio pebep mexxy 2(a) u Q — at pasmo 42 - 11 = 23z + 54(43 — ),
nostoMy 2 = 60, mporusopetune. Bo BropoM ciyuae umcio pebep mexay Q(a) u Q —al pasno
42 - 11 = 23z + 54(43 — z), nosromy = = 114, nuporusopeduue. >
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JlemMma 2.4. Ywucio p e 6osbiire 13.

< Iyers p = 29. Torpa || cpaBrnmo ¢ 19 o Mmoo 29, nosromy |Q| € {19,48,77,106}.
Jasee, crenennb BepmuHbI B Tpade §2 pasua 19 nan 48. [l nByX HECMEXKHBIX BEPINUH G, b € )
nmveeM |Q(a)N[b]| € {25,54}. Ecom [Q] = 77, To Q — cuiibHO pery/sipablii rpad ¢ mapaMerpaMu
(77,48, 30, 25), mpoTuBOpeUme.

Buaunr, {2 — kopebepHo perynsipHblil rpad ¢ napamerpamvu (106,48,25), st a € Q aucio
pebep mexy Q(a) n Q —a’ pasmo 57-25 = 172+ 46(48 — x), nosromy = = 27, HPOTHBOpEYHE
¢ TeM, 9o Q(a) cogepxkur 21 Bepiun cremnesn 1.

[Iycts p = 23. Torma [ cpaBuumo ¢ 15 mo wmomymo 23, mosromy [ €
{15, 38,61,84,107,130}. Ho B cayuasx || € {107,130} nmeem «;(g) = 0, nmporuBopeune
¢ rem, a0 (g) + 4 nemures wa 10. lanee, crenenb Bepiuabl B rpade (2 pasaa 20 uaun 43.
s peyx Bepumn a,b € Q qucno |2(a) N [b]| npunamexur {7,30}, ecau a, b cMexHBI,
npunagyiexut {8,31}, eciu a, b HE CMEXKHBI.

Iycrs Q conepskur Beprmuny o crenenn 20. Torma wmcno pebep mexay Q(a) u Q — at
pasuo 20 - 12 = 8(|2| — 21), nporusopeune. Urax, 2 — perysspuslii rpad crenenn 43 na
84 sepmmmax. ITostromy \g = 30 u g1 a € Q uncino pebep mexay Qa) u Q — at pasno
43 -12 = 8z + 31(40 — z), ciaemoBarensno, x = 28. Teneps Bepmuna u3 Q — at, cMexHas ¢ 8
sepmmHanmu u3 §(a), cMexkna ¢ 35 Bepmmmamu u3 € —a. IIpoTHBopeune ¢ TeM, YTO BePITHHbL
uz Q — at, cMexubie ¢ 8 BepmmHaMu u3 (a), 06pasyoT 28-K/INKY.

[Iycts p = 19. Torma [ cpaBuumo ¢ 16 mo wmomymo 23, mosromy [ €
{16,35,54,73,92,111,130}. Ho B cayuasx [ = 111 u |Q] = 130 umeem «1(g) = 0, npo-
TuBopeune ¢ TeM, 9ro ag(g) + 4 nemurcs wa 10. dasee, crenens Beprmubl B rpade ) paBHa
2, 21, 40 wiu 59. Jns nByx Beprus a,b €  aucuo |2(a) N [b]| npunayexur {11,30}, ecan
a, b emexxubr, npuaajuiexut {16, 35,54}, ecan a, b ve emexxknbl. Ecom ) comep:kut Bepimuny a
crenenu 21, To wucyo pebep mexkty Q(a) u Q —a’ pasno 21-9 = 16(|Q2| — 22), nporusopeune.

Iycrs Q comepsKuT BepimHy a crernenn 59, 1 ® — MHOMKECTBO BepIIHH n3 1 —a, CMesKHBIX
¢ 54 Bepmmmamu u3 (a). Torma uncio pebep mexy Q(a) n Q — a’ pasno 59 - 28, mosTomy
|®| > 28. Hasee, ¢ siiisieTcsi KOKJIMKOIA, IIPOTUBOPEYRE C TeM, 9TO BepinnHa u3 P cMexkHa ¢
5 BeprmHAMI u3 () — a=.

Buaunr, ) — perymspusiii rpad crenenn 40. Torga aucio tpoek (a, {U, W}), rue a € Q,
U, W — pazmuunbie (g)-opouts! na [a] — €2, pasno (2| - 10, HO ne Gosbime 16 - 15/2 = 120,
[IPOTUBOPEYHE.

[Iycte p = 17. Torma || cpasaumo ¢ 5 mo wmomymo 17, mostomy [|Q €
{5,22,39,56,73,90,107,124}. Ho B cayuasx || € {107,124} umeem «;(g) = 0, uporuso-
peune ¢ TeM, 910 ag(g) + 4 nemmrcs wa 10.

Hautee, crenens Bepiuubl B rpade 2 pasua 16, 33 wiu 50. g nByx Bepmmn a,b € 2
auciio [Q(a) N [b]| npunayrexur {13,30}, ecin a, b emexubl, npunaexur {3, 20,37}, eciu
a, b ve cmexubl. Ecau Q) comepkut BepimHy a crernern 16, To wuciao pebep mexay 2(a) u
Q — at pasno 16 - 2 = 3(|Q| — 17), nporusopeune.

[Iycrs |©2] = 90. Ilo nemme 1.3 mmeem x2(g) = 57/5 — a1(g)/30, mosromy aq(g) — 18
nemures Ha 30, u a1(g) = 390, nporusopeune.

[ycrs ) comepsxut Bepumay a crenern 50, n U — MHOKECTBO BEPIIHH 13 ()—a", CMEKHBIX
¢ 37 seprmumavu u3 (a). Torma wucio pebep mexty Qa) u Q — at we mensime 50 - 19. B
caydae || = 73 ykazanHoe dncio pebep He Gosbiie 22 - 37, mpoTuBOpevne.

Urak, 2 — peryssipubiii rpad crerenu 33 Ha 56 Beprinnax. [lycts e € ), M; — MHOX)KeCTBO
L+ m; = |M;|. Torna uucio pebep
mexay (a) n Q—at paBHO 20-22 = 2mg+19m;, mosromy mg = 11, m; = 22. IIporuBopeune

Bepiius u3 2(e), cMexHbIX ¢ 2 + 177 BeprmHamu u3 ) — a

¢ Tem, uTo My sirnstercst 11-kmukoit. >
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Jlemma 2.5. Ecim p = 13, 1o smbo [Q] = 32 u a1(g) = 78, smbo |Q] = 45 u a;(g) = 117,
6o | = 58 u ay(g) = 156, smbo | = 71 n ay(g) = 195.

< Myers p = 13. Torma || € {6,19,32,45,58,71,84,97,110,123,136}. Ecau |Q > 105,
10 10 J1eMMe 2.2 mobast opbuTa ul9) sBiIseTCH KOKIMKOIA.

Eciu a1(g) = 0, 1o ap(g) + 4 nesnures va 10, u |Q2] € {6,136}. B cayuae |Q] = 6 noarpad
Q sBJIsIeTCS KJIUKOI, TIPOTHBOPEYNE.

Crenenn Bepmubbl B rpade ) cpaBauma ¢ 5 o momaysto 13. Huist aByx Bepmius a,b € )
quciio [Q(a)N[b]| cpaBrmMO ¢ 4 10 Moy 13, e a, b CMeKHBI, CPABHAMO € 2 110 MO0 13,
eciu @, b He CMEYKHBI.

[Iycrs |Q] = 19 u Q cocrour u3 BepmuH crenenn 18 B Q. Eciau [Qo] = 5, To Q — Qg
SIBJII€TCsT KOKJIMKOI, poTuBopedune. Eciu [Qg] = 3, To 2 — Q¢ — rpad crenenn 2, nporuso-
peune. 3naunt, |y = 1, u Q — Qy — cuabHO perynspublii rpad ¢ napamerpamu (18,4,3,1),
IPOTUBOPEYHE.

[Mycrs Q] = 136, u € T' — Q. Torma mus aroboro 3-eepimuanoro nojrpada U us ul9)
noxrpad Xo(U) U X3(U) conepxur 136 Bepmms u3 Q, 10 seprmn u3 ul9) u 4 seprmmsr n3
I — (QuUui9.

Mycts w € T — (QUu!) u [w] Nul?| = i. Torma i > 2 u B caywae i = 2 s u €
[w] N [w9] meenm |U — ([w]U[w?f]U[w9'])| > 8, mporusopetne. B cayuae i = 3 MOKHO canTaTD,
aro u € [w] N [w9] N [wI'] m gma W = {w, w9, w9 } noarpacd Xo(W) U X3(W) conepsxur 7
Bepra u3 U, nporuBopedne. 3uadnt, i > 4. [lycrs @ — auncio (g)-opbut miunst 13, BepIrinHb!
KOTOPBIX CMEZKHbI TOYHO ¢ 4 Beprumaamu 13 u'9) . Tora 4nciio 3-all ¢ KOHIEBBIME BEPIITHAMIL
B ul9) u nenrpamsnoit Bepmunoi B I' — (Q U ul9)) me Mempme 4 - 13z + 10 - 13(19 — ), 5O He
6osibiie 13 - 22 - 7, moatomy x > 6, IpoTHBOpEYNE.

IIycrs |2 = 97 u Beprmunsr u, u9 cmexusl. Torga |I' — Q] = 23 - 13, x2(g) = (141 —
a1(9)/3)/10 u ay1(g) = 273. Tdamee, u'9 me comepur TpeyroabHUKOB U crenenb rpada u ')
pasra 2 uin 4. [Iporusopeune ¢ Tem, 4T0 nMmeroTcst (g)-opoura, siBJsonasicst rpadoM CTereHun
1o Kpaiiaeii Mepe 6.

[Tycrs |2 = 84, uw € I' — Q u Beprmust u, ud cmexusl. Torga [I' — Q| = 24 - 13, x2(g) =
(128 — a1(g)/3) /10,1 a1 (g) = 156 u st moGoro ¢ € {1,...,6} umerorcst nBeHAIIATE (g)-Op-
OUT, B KOTOPBIX BEPIIMHA W CMe¥KHa ¢ wY .

Iycrs u'9) coneprxur Tpeyromsunk U. Torma Xo(U) U X3(U) = Q, nosromy u'9 me co-
JEpAKAT 4-KIMK, 1 Kaxgas Bepmuna u3 ul9) cmexna ¢ nekoropoit Bepimmoii uz U. Orciona
creneHb rpada ul9) paBHa 6 wim 8.

Ecau nekoropasi (g)-opbura siBiisiercsi rpadoM cTelieHn 8, TO BBUJY JIeMMbI 1.5 OHa co-
JIEPKUT 4-KJTMKY, IPOTUBOPEYHE.

Buaunt, Ha ' HET (g)-0pOuUT Ccrenenu 8, u Kaxkjas (g)-opobuTa JUIMHBI 13 sABJISETCS] Pery-
ssgpubeiM rpadom crenenn 6. B arom cayuae Beprmna u3 I' — (Q U u<9>) CMeXKHa, TI0 KpaitHei
Mepe ¢ 5 Beprmaamu u3 ul9) | crenens u B rpade I'—Q He Menbie 64523 u [[u]NQ| < 14. TTo-
9TOMY BepIiuHa 13 {2 cMexkKHa B cpegHeM ¢ 52 BepmuHamu u3 ' — Q u § apisiercs 84-KIUKOI,
POTUBOPEYHE.

ITycrs |2 = 71. Torma |T' — Q] = 13 - 25. 1o nenounciennoctu x2(g) umeem g (g) = 195.
IIycrs || = 58. Torma |I' — | = 13 - 26. Ilo nemounciennoctn x2(g) mmeem aq(g) = 156.
[Tycrs |Q] = 45. Torpa |I' — Q| = 13 - 27. Ilo nesnounciennoctn x2(g) umeem aq(g) = 117

8. >

ITycrs [Q] = 32. Torga |I' — Q| = 13- 28. Ilo nenounciaennocru x2(g) umeem aq(g) = 78.
(

JIemma 2.6. Ecom p = 11, 1o ymbo |2 = 66 n a1(g) = 0, qmbo | = 77 n a1(g) = 33,
6o Q] = 88 u ay(g) = 66, sm6o |Q =99 u ay(g) = 99.
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4 Myers p = 11. Torma Q| € {11,22,33,44, 55,66, 77, 88,99, 110, 121,132,143}, Ecim
Q] > 105, 10 10 eMMe 2.2 mobas opbuTa ul9) sBITETCS KOKIMKOI.

Ecimu a1 (g) = 0, To ag(g)+4 nesurest va 10, u |Q| = 66. Ecan [Q] = 66, To a1 (g) € {0, 330}.
Ho B ciyuae a1(g) = 330, kaxaas (g)-opburta maunbl 11 siB/IsieTcst KIMKOii, IIPOTHBOPEYHE.

Crenenb BepmmHbl B Tpade () cpapauma ¢ 3 o moxaysto 11. st nByx Bepmius a,b € )
qucio |2(a)N[b]| cpaBHEMO ¢ 8 10 MOty 11, econt a, b emezkubI, cpaanMo ¢ 10 o moyro 11,
ecan a, b He CMexKHBI.

IIycrs |©2] = 99. Torma |I' — Q| = 11 - 27 u mobas (g)-opbura mauusl 11 He cogepKuT
TpeyrosbHuKOB. [lo nenounciennoctu xa2(g) nmeem aq(g) = 99.

ITycrs |2 = 88. Torga |I' — | = 11 - 28. Ilo nenouncaennoctn x2(g) umeem aq(g) = 66.

IIycrs |Q = 77. Torma |I' — Q] = 11 - 29. Tlo nemounciennocru x2(g) umeem aq(g) = 33.

[Tycrs |Q] = 55. Torma |I' — Q| = 11 - 31. Ilo nesmouncienrnoctn x2(g) umeem aq(g) = 297.
[Tporusopeune ¢ Tem, uro Ha [ — ) umeercs kiaukoBas (g)-opbura jymabl 11.

IIycrs | = 44. Torma |I' — Q| = 11 - 32. ITo nesounciennoctn x2(g) umeem aq(g) = 264.
[Tycrs f — uncno xokmukoBbix (g)-opour jymasbt 11. Torga va I' — Q umeercst o kpaiineii

Mepe 24 + 33 opbur ui»g) auabl 11 u crenenn 8. Kaxkias Takas opbura comepKuT b-Kauky L
u BepruHy BHe L, cMmexHuyto ¢ 4 Bepmuaamu u3 L. [Tosromy ykazannast opburta He monajaer
B OKPECTHOCTDb HUKaKOil BepmuHbl u3 §). Terneps uncio pebep mexay 2 u I' — €, nesennoe Ha
11 ue menbine 9 - 44, Ho He Gosbine 543 + 30(8 — 4(3), uporusopeuue.

[Iycrs Q] = 22. Torma @ — cuibHO perynspublii rpad ¢ napamerpamu (22,14,8,10),
[IPOTHBOPEYHE.

[Tycrs |Q = 33. Torma [T — Q| = 11 - 33 u crenens Bepiussl B € pasua 14 win 25. Ecin
Q comepxxutr BepmmHy a cremenu 25, To umcio pebep mexxay (a) u Q — at pasmo 33 - 5,
HO He Gosibiie 7 - 21. 3uaqut, ) — cuabHO perysiphbiii rpad ¢ napamerpavu (33,14,8,10),
[pOTUBOpEYHe. >

3. ABTOMOpP(IU3MBI MaJIBIX TTOPSIIKOB

B sTom maparpade npestosnaraercsa, 4ro I siBjisieTcs CUILHO PeryJisipHBIM rpadoM ¢ Ia-
pamerpamu (396,135,30,54), g — aBromopdusm npocroro nopsiaka p < 7 rpada I' u noarpad
Q) = Fix(g) coiepKuT reoie3uvecKuii 2-1yTh.

Jlemma 3.1. Ilycrs p = 7. Torza BepHO OJIHO U3 yTBEDIXKJICHHI:

(1) || =116 m a1(g) = 0;

(2) |©2] =81, a1(g) = 105 mw Ha T’ — Q umeercst 45 cemuyrobHbIX (g)-0pouT;

(3) |92 € {74,67,60,53,39,32} m a1(g) € {84,63,42,21,189, 168} coorBercTBeHHO;
(4) |©2] =46 m a1(g) € {0,210}.

< Ilyers p = 7. Torpa || cpaBauMo ¢ 4 o Moy 7. Janee, crenensb BepuivHbl B rpade
Q cpasHuMa ¢ 2 110 MO0 7, Aq € {2,9,...,30} u pq € {5,12,...,54}. Ecin Q conepxur
Beprmny a crenenu |Q — 2, To jia b € Q — a® uveem Q(b) = Q(b) N [a], mpoTuBOpeuNe.

Eciu [Q = 18, To  — cuibHO peryusipublii rpad ¢ napamerpamu (18,9,2,5), nporusope-
qme.

[Tycrs || = 25. Torpa crenenu Bepirun B € pasubl 9 wan 16. Ecim Q copepxkut Bepriuny
a crerenn 9, To unciao pebep mexay Q(a) u Q — at pasno 75 = 6z + 13(9 — x), nosTOMY
x = 6. Teneps s Tpex Bepmmn by, by, by € (a) crenenn 16 B © noarpad Q — a® comepxur
9 Bepuun u3 [by] N [b2] N [b3] 1 110 2 BepuIMHBI, CMEXKHBIE ¢ TapaMu BepituH u3 u3 {by, by, b3},
IPOTHBOPEYNE C TeM, 4TO HeKOoTopasi BepuinHa u3 2(a) N [b;] cMexkHa ¢ a u 1o Kpaiineil Mepe
¢ 3 Bepumuamu u3 2(by) N [b2] N [b3].
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Teneps €2 — peryasprbiil rpad cremenn 16, mosroMy ) — CHUJIBHO peryJsipHbIi rpad ¢
napamerpamu (25,16,9,12), nporuBopeyne.

Ecmu |Q] > 105, To kaxknas (g)-opbura jymHbI 7 sBIsteTcst KoK/aukoit. Ecin aq(g) = 0, o
o jgemme 2.2 umeeM || € {46,116}.

[Tycrs |2 = 102. Torma |I'— Q| = 7-42. Ilo nenouncientoctu x2(g) nmeem aq(g) = 168 =
7-24. IlosTomy HEeKOTOpasi opouTa u'9) umeer crenens 4 u COJIEP2KUT 3-KJIUKY, TPOTUBOPEYIHE.

[Iycrs Q] = 95. Torma |I' — Q| = 7-43. U3 nesounciennocrn x2(g) momy«aum aq(g) = 147.
Ilosromy HekoTopas: opbuta ul9) umeer crenens 4 u comeprxKuT 3-KJIUKY, TPOTUBOPEYHE.

[Tycrs Q] = 88. Torma |I' — Q| = 7-44. U3 nesounciennocrn x2(g) moay«aum aq(g) = 126.
Iosronmy HekoTopas opbuta ul9) umeer crenens 4 u cOmEPKUT 3-K/NKY, TPOTHBOPEUHE.

[Tycrs Q] = 81. Torga |I' — Q| = 7-45. U3 nesounciennocrn x2(g) moayaum aq(g) = 105.
[Mostomy mmbo wa I' — Q umeercst 45 cemuyronbubIx (g)-opbut, JnbO MMeeTcs: opobuTa u'9)
crenenn 4. B nociemiem ciryuaae mis 3-kmukn U u3 ul9) nomrpad Xo(U) U X3(U) comeprxut
81 Bepmun u3 . ITosromy kaxgas seprmua u3z I' — (QU u<9>) CMEeXKHa 110 KpaiiHneil mepe ¢ 3
seprmmamn w3 w9 i |[u)| > 4 4 3 - 44, mporuBopete.

Ecmm |Q] € {74,67,60, 53}, To a1 (g) € {84,63,42,21} coorBercrBenno (B ciaygae || = 53
u a1 (g) = 231 naiigercst KiukoBast (g)-opouTta JIUHBL 7).

Ecin || = 46, To a1 (g) € {0,210}.

Ecau |Q] € {39, 32}, To a1(g) € {189,168} coorsercrBenHo. >

JIemma 3.2. Ecimp =5, 10 |Q =5r+1,4 <r <19 m a1(g) + 157 + 15 gennres ma 150.

< Ilyers p = 5. Torpa || cpaBauMo ¢ 1 mo mozyiio 5. Jasee, crenensb BepuinHbl B rpade
Q nmemures va 5, Ag € {0,5,...,30} u po € {4,9,...,54}. Eciu Q comepKuT BepiiuHy a
crenenn | — 1, To izt b € Q(a) umeem Q(b) = Q(b) N a', nporusopeune.

Eciu |Q] = 11, To Q — cuibHO perymspubiii rpad ¢ napamerpavu (11,5,0,4), nporuso-
peune. Ilycrs || = 16. Torga crenenu Bepiun B rpade € pasubl 5 u 10. st Bepriussl a
crenenu 5 B ) uncio pebep mexkay Q(a) u Q —at pasno 10-4 = 42+ 9(5 — ), mosromy x = 1.
[Tycrs Beprmua b n3z Q(a) nmeer crenens 5 B . Torma kaxzas sepmuna u3 ) — ([a] U [b])
cvexxHa ¢ 8 BepmHamu u3 (a) UQ(b), nosromy Q — ([a] U[b]) — peryusipusiii rpad crenenn 2
Ha 6 BeplImHAX, TPOTUBOPEYHNE.

IIycts uw € I' — Q, Y; — MHOXKecTBO Bepiiud u3 [ — ul9), cMesKHBIX TOYHO ¢ i BepIIMHAME
w3 vl u y; = |Y;|. Ecmn ul9) — maruyromsrnk, o Yy = 391, S dy; = 665, S (;)yl =
150 + 265 = 415, mosromy yo + Y (Zgl)yl = 141. Ecim u'9 — koxmmka, 10 Yoy = 391,
Sy = 675, 3 (4)yi = 540, nostomy yo + > (5 vi = 256.

Ecmau [Q] > 105, To a1(g) = 0. Eciim aq(g) = 0, To ap(g) = 10r + 6 u x2(g) = 7 + 5.
Tak kak 44 — x2(g) memures na 5, o |Q| € {46,96,146}. donycrum, uro |Q = 146. ITycrs
u €T — Qu U asaserca 3-xoxmakoit 3 ul9). Torma Xo(U) U X3(U) comepsxur 146 Beprmmm
u3 Q, 2 Bepmuner 13 u'? u eme ase Bepmmubl. Ecim w € Y7, 1o w'9) comeprxur 2 Bepummb:
u3 Xo(U). Ecm w € Yy, 1o w9 comepxkuT 2 BepIIMHDL U3 Xs3(U). Iosromy yo + y5 = 146 u
y1+y4 < 5. Eciim w € Ys, To KaxKkiast BepIinHa u3 w9 we cvexna ¢ Tpoiikoit Bepum u3 ul9)
ITosromy y2 < 20. Ecmm w € Y3, To Kakasa BepIInHa U3 w'9 cmexmua ¢ TPONKOHN BepITUH U3
ul9) . Tlosromy y3 < 20, uporusopeune ¢ TeM, 910 » y; < 146 + 5 + 40.

Ecmm [Q] > 81, To ner KmmkoBex opbut u'9) mmumer 5, unade misa 3-xaukm U mz ulf)
noirpad Xo(U) U X3(U) conepxkur ue menee 81 Bepiiud u3 € u 2 pepumssl u3 U.

ITycrs || = 101. Torma 44 — x2(g) = 65/2+ a1(g)/30, mosTomy a1 (g) — HeUIeTHOE UHCIIO,
nensieecss Ha 75. B stom cirygae umerorcest 30 nATHYTOIBHBEIX (g)-0pOUT 1 29 KOKJIMKOBBIX.
ycrs u € I —Q u U spisiercs 2-myrem u3 u'9 . Torga Xo(U)UX3(U) coneprxur 101 Bepummmy
u3 Q u eme 4 BepumubL. Ecmm w € Y1, 1o w9 comeprxur 2 seprmmms: u3 Xo(U). Ecm w € Yy,
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10 w'9) coneprxur 2 Bepmmabr w3 X3(U). Tosromy y1 + ys < 10. Ecm w € Y, To Bepruma
u3 w9 we cmexkma 6o ¢ 2-myrem u3 ul9), 6o ¢ MBOIMpOBAHHOI BepIIMHONH U PEGPOM.
Ecin w € Y3, 1o Bepmmna u3 w'9 cmexna n1u6o ¢ 2-myrem u3 ul9), mmbo ¢ usommposamHoil
BepinHoi#t u pedbpom. Terneps yo + y3 = 280, npudem Yo U Y3 comepxkut He Oosiee 4 BepiiuH u3
Xo(U) U X3(U) mnst moGoro 2-nytu U us u'9. TIporusopeune ¢ tem, uto Ys U Y3 comeprut
ue menee 52 BeprmH u3 Xo(U) U X3(U) mas moboro noarpada U us ul9 . aensomerocs
00 beIMHEHNEM M30JIMPOBAHHON BEPINUHBLI U pebpa.

IIycrs 21 < Q] = 5r + 1 < 96. Torma 44 — x2(9) = (15r + 15 + a1(g))/30, mosromy
a1(g) + 15r + 15 mesmrest ma 150. >

JIemma 3.3. Eciim p = 3, 10 || = 3t, a1(g)/3 — 3t — 4 gesnrest Ha 10 u 2 < t < 27 wim
t € {32,42}.

< Iycrs p = 3 u || = 3t. Torma crenens Bepmuabl B rpade ) paBaa 3i, joboe pebpo
rpada ) gexkur B 35 TpeyroapHukax u3 {2, a JIs JIIOOBIX JBYX BEPIINH ¢, D, HAXOISIIIXCS
Ha paccrosianu 2 B ) umeeM |Q(a) N [b]| = 3l.

[Iycts U = ul9) — opbura mmub 3, Y; — MHOX)ecTBO Bepmms u3 I' — U, CMEXKHBIX TOUHO
¢ i seprmnamu u3 U, y; = |Y;|. Ecin U — kiuka, 10 yo = 24 — 3ys, y1 = 144 + 3ys, mosromy
ys < 8. Eciim U — kokjmka, 1o yo = 63 — 3y3, y1 = 72 + 3y3, mostomy y3 < 21.

ITycrs t > 27. Torna ai(g) = 0. Ecan aq(g) = 0, To || € {36, 66,96, 126}.

IIycrs 2 < ¢ < 27. Torma x2(g9) = (3t + 44 — a1(g)/3)/10, nosromy «1(g)/3 — 3t — 4
nesmrea "Ha 10. >

Jlemma 3.4. ITycte p = 2. Torma | = 2t, t > 3, (a1(g) — 12 — 6t)/30 uerHO U J1M6O
t < 78, mbo t = 88.

< Ilyers p = 2 u || = 2t. Torga crenens Bepimabl B rpade (2 paBra 2i + 1, si06oe pebpo
rpada () jiekuT B 2j TpeyroJbHUKax u3 ), a Jjist JIIOObIX IBYX BEPIIHUH G, b, HAXO/ISIIIIUXCS HA
paccrosianu 2 B §) nmeem |2(a) N [b]| = 2. BamernmM, aTo H06as1 Beprmua u3 I' — Q) cmexma
¢ YeTHBIM 4YmcJIoM BepriuH u3 (), mostomy t > 1. Ecim t = 2, To 2 — obbeauHeHne JByX
M30JIMPOBAHHBIX pedep, xo+ 2 + x4 = 392, 229 +4x4 = 536, 29+ 614 = 276, mMO3TOMY T4 = 2,
x9 = 274/6, nporuBopevne.

IIycrs aq(g) = 0. Torma 44 — x2(g) = (198 — ¢)/5, nosromy ¢t = 10r — 2, 1 <r < 9.

[Tycrs Beprmubt u, ufd cmexkubl. Torma 3 < ¢ < 78 u uncio («ay(g) + 12 — 6t)/30 werno.
Jlemma, a BMecTe ¢ Hell 1 TeopeMa JOKa3aHbI. >
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ON AUTOMORPHISMS OF STRONGLY REGULAR GRAPH
WITH PARAMETERS (396,135,30,54)

Isakova M. M., Makhnev A. A.

We found the possible orders and the structures of subgraphs of the fixed points of automorphisms of
strongly regular graph with parameters (396,135,30,54). These results can be used to study automorphisms
of strongly regular graph with parameters (640,243,66,108) (in such a graph the second neighborhood of
vertices are strongly regular with parameters (396,135,30,54)).

Key words: strongly regular graph, automorphisms of graph, subgraphs of the fixed points of automor-
phisms.



